

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkzsza: 34.141

Három év földbirtok- politikája számokban

A három háborús év földbirtokpolitikai eredményei szemléltetően bonthatóknak ki az Országos Földhitelintézet tevékenységéből. Eszerint 1939-ben az intézet parcellázási tevékenysége során 7527 kat. holdat osztott szét 1079 vevő között, magánfelektől nyert parcellázási megbízások alapján pedig 9340 kat. holdat 1546 vevő között. A földművelésügyi minisztérium megbízásából és az intézetre átruházott elővásárlási jog gyakorlása alapján megszerzett ingatlanokból ezévből 20.342 kat. holdat adott el 5883 vevőnek, és 4538 kat. holdat 1067 haszonbérletnek. 1939-ben tehát összesen 41.747 kat. holdat osztott szét 9575 vevő között.

Kishaszonbérletek alakítása céljából átengedésre kötelezett tulajdonosoktól való átvétel alapján szabadkézből összesen 14.563 kat. hold területet adott 5121 kishaszonbérletnek alhaszonbérbe. A kishaszonbérletek alakítására irányuló tevékenységével együtt tehát az Intézet 14.696 vevő között.

Majd 1940-ben az intézet földbirtokpolitikai tevékenysége lényeges emelkedést mutat. Az emelkedés nagyjából a kishaszonbérleti földhözjuttatásokban jelentkezett, ami összhangban van az állam földbirtokpolitikai irányzatával, amely az 1940. évi IV. t. c.-ben a tulajdoni juttatás helyett a haszonbérletek útján való földhözjuttatást helyezte előtérbe, a haszonbérletben bírt föld későbbi tulajdoni megszerzésének lehetőségével.

1940-ben az intézet saját tulajdonában volt 7910 holdat adott el 1048 vevőnek, magánfelek parcellázási megbízásainak lebonyolítása során pedig 7330 kat. holdat, 1209 vevőnek. Eladott továbbá az intézet az állam földbirtokpolitikai szervekét az állam elővásárlási jogának gyakorlása útján az 1940. év folyamán megszerzett 4760 hold területből és a korábban e címen megszerzett s eddig el nem adott területekből 3690 holdat 1397 vevőnek, a telepítésről szóló 1936. XXVII. t. c. alapján az állam megbízásából az 1940. év folyamán megszerzett 21.310 hold területből 16.650 holdat, 4633 vevőnek.

Az elővásárlás folytán és a telepítési törvény alapján tulajdonul megszerzett földekből 5610 kat. holdat 1686 kishaszonbérletnek haszonbérletbe adva osztott szét és az elővásárlás és a telepítési törvény alapján szerzett földekből 1704 házhely kiosztását bonyolította le. Szabad-

kézből 1940-ben 4010 holdat vett főhaszonbérletbe, amelyet 715 alhaszonbérletnek osztott ki.

Az állam földbirtokpolitikai lebonyolító szerveként 1940-ben az 1920. XXXVI. t. c. alapján átvállalt haszonbérleti szerződésekből eredő 3520 kat. holdat kezelt, a telepítési törvény alapján kishaszonbérletbe átadásra kötelezett földekből 3900 holdat és az 1939. IV. t. c. földbirtokpolitikai rendelkezése folytán 12.930 holdat, amelyeket 6929 kishaszonbérletnek és 5 középbérletnek osztott ki. 1940-ben tehát összesen 69.550 kat. holdat juttatott 17.617 vevőnek.

Az 1941. évben az intézet földbirtokpolitikai tevékenysége további lényeges emelkedést mutat, ami első-

sorban a zsidóbirtokok fokozottabb ütemű igénybevételében leli magyarázatát. A saját tulajdonát képező ingatlanokból az intézet ebben az évben 3973 holdat adott el 580 vevőnek, magánfelektől kapott parcellázási megbízások lebonyolítása során pedig 8151 kat. holdat 2122 vevőnek. Az állami elővásárlási jog gyakorlása útján 7790 holdat adott el 2370 vevőnek, a telepítési törvény alapján állami megbízásból megszerzett ingatlanokból pedig 14.101 holdat 4080 vevőnek. Ezekben az eladásokban felül az elővásárlás folytán és a telepítési törvény alapján megszerzett ingatlanokból még 4394 holdat adott haszonbérbe 712 kishaszonbérletnek és 1461 házhelyet osztott ki. Szabadkézből 1941-ben 1113 holdat vett át haszonbérbe, amelyet 355 alhaszonbérlet között osztott szét.

Kishaszonbérletek alakítására irányuló tevékenysége keretében 1941-

ben az 1920. XXXVI. t. c. alapján átvállalt haszonbérleti szerződésekből kifolyólag 2532 holdat, a telepítési törvény alapján kishaszonbérletekbe adásra kötelezett haszonbérletekből 1776 holdat és az 1939. IV. t. c. földbirtokpolitikai rendelkezései alapján jogerősen igénybevett zsidó birtokokból 34.988 holdat, összesen tehát 39.296 holdat osztott ki, illetve juttatott összesen 8662 kishaszonbérlet és 18 középbérlet kezére. 1941-ben tehát — a házhelyeken felül — összesen 78.823 kat. holdat juttatott részben tulajdonul, részben haszonbérlet gyanánt 18.899 vevő, illetve haszonbérlet kezére.

Összegezve a három háborús év eredményeit, az Országos Földhitelintézet e három év alatt összesen 204.683 kat. holdnyi területet juttatott részben tulajdonul, részben pedig haszonbérlet gyanánt 51.212 vevő, illetve haszonbérlet kezére.

A török határhoz közelednek a hadműveletek

Kelenten már nem a németek és oroszok, hanem a németek és angolok háborúja folyik

Isztanbul, augusztus 29.

Török katonai és politikai tényezők egyaránt éber figyelemmel kísérik a rohamosan kialakuló közelkelti eseményeket. A hadműveletek rohamosan közelednek a török határhoz. Iránban és Irakban lázas előkészületek folynak, amelyekből kiviláglik, hogy a keleti arcvonalon már tulajdonképpen nem is a németek

és az oroszok, hanem a németek és az angolok háborúja folyik.

A német előnyomulás olyan eredménnyel járt, hogy a német bombavető repülőgépek az ujonnan elfoglalt és kiépített támaszpontokról már egy óra alatt elérik Irán fontos katonai célpontjait.

Ez a magyarázata Churchill mostani iráni utazásának, de a fő angol háborús uszító látogatása nem ke-

cségtet nagyon jó eredménnyel, mert tárgyalásai egészen fagyos hangulatban folytak és iráni tartózkodása alkalmával a lakosság körében angolelles tüntetésekre is sor került.

Törökország — mondják az illetékesek — minden áron megőrzi semlegességét és továbbra is szigorúan ragaszkodik a montreuxi egyezmény betartásához.

Sztalingrádban érik a döntés

A Kaukázusból támadják a németek a Fekete-tenger orosz kikötőit

Bern, augusztus 29.

Semleges megfigyelők megállapítása szerint a sztalingrádi ostromgyűrű egyre szűkül és a német légerők, valamint a német nehéz tüzérség szakadatlan támadásai rettentő

rombolásokat okoznak a rendkívül nagy gonddal kiépített orosz védművekben. A döntés időpontja óráról-órára közeledik Sztalingrádban és egyidejűleg a Kaukázusban is nagy erővel folyik a német előnyomulás.

A hágók már nagyrészt a németek kezében vannak és kézenfekvő az a feltevés, hogy a német erők a Kaukázusból fogják hátulról megtámadni a Fekete-tenger partvidékén levő orosz kikötő városokat.

Erzsébet Filmszínház
Erzsébethely Telefon 502
Augusztus 29-én szombaton 7 és 9-kor
Csak 1 nap
LÁTHATATLAN ASSZONY
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor,
hétfőn 7 és 9 órákor Közkívánatra
Elnémult harangok
Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órákor
Nemloptaménéletemben

Baross közlemények
A békéscsabai Baross választmányi ülése

A Baross Szövetség békéscsabai csoportjának választmánya pénteken este ülést tartott, amelyen a nemzeti Hiszekegy elmondása után Migend Dezső elnök emlékezett meg a Kormányzóhelyettes Ur hősi haláláról, majd a folyamatban lévő téliruha gyűjtés erőteljes támogatására hívta fel a Baross-tagok figyelmét. Bejelentette, hogy a helyi főcsoport öt báránybőr bekecset és öt báránybőr kucsmát vett és ad az orosz harctéren küzdő honvédeknek, megállapította továbbá, hogy a szövetségnek azok a békéscsabai tagjai, akiket a leventék már felkerestek, értesülése szerint, mind értékes cikkekkel és bőkezűen járultak hozzá a gyűjtés sikeréhez.

Ezután bemutatta a választmány tagjainak Schwéner László közellátási ellenőrt, aki meghívására szintén résztvevett az ülésen és ígéretet tett, hogy mindent megtesz, amit hatáskörénél fogva megtehet a helyi gazdasági életben felmerülő panaszok orvoslásának előmozdítása érdekében.

A folyó ügyek letárgyalása során több értékes felszólalás hangzott el, majd Zsiros Pál társelnök indítványára egyhangúlag elhatározták, hogy két fontos ügyben tesz felterjesztést a helyi főcsoport a központ útján az illetékes minisztériumhoz és egyidejűleg átír ezekben az ügyekben a kereskedelmi- és iparkamarához is.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik folyó hé 25-én elhunyt feleségem és édesanyjának
Köcze Lajosné
temetésén megjelenésükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetet mondunk.
A gyászoló család
(V. Táncsics-utca 11)

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik hős szeretett édesanyjának, nagyanyjának
özv. Medovarszki Pálné sz. Zahorán Dorottya
elhalalozása alkalmából jól eső részvétükkel részletekkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.
Békéscsaba, 1942 aug. 21
A gyászoló család
(IV. Áchim u. 20.)

Budapest legszegényebb külvárosi népe is lelkesen adakozik a téliruha gyűjtés során

Budapest, aug. 29.
A főmoltóságú asszony által megindított téliruha gyűjtési akció az az igazi magyar testvéri együttérzés ragyogó példáját adja. Különösen jellemző az orosz harctéren küzdő honvédekkel való együttérzés megnyilatkozása a budapesti gyűjtés első napjainak eredményében. A számok azt mutatják, hogy társadalmi különbség nélkül mindenki erejéhez mérten a legtöbbet

akar juttatni a honvédek téli szelvedéseinek elhárítására, illetve enyhítésére. Külön is dicséretre méltó a fővárosi külterületek legszegényebb lakosságának nemes áldozatkészsége. Sok helyen egyetlen használható téli ruhadarabjuktól válnak meg kényerüket nehéz munkával megkereső férfiak és nők, hogy segítsenek a szeretet melegével megóvni honvédeinket az orosz tél kegyetlen hidege ellen.

Nyári, őszi és téli
népruházati cikkek
kaphatók a „HANGYA” füzületben. Igényjogosultak kiutalásért forduljanak a Városi Közellátási Hivatalhoz

Darvas község határában a Csif-pusztán
125 k. hold föld bérbeadó.
Cím: özv. Gere Gyuláné Debreceen, DEMKE melletti bérház

Tizenegy cseh hazaárulót végeztek ki Prágában

Prága, augusztus, 29.
(Bud. Ért.) Prágában letartóztattak 11 cseh állampolgárt, közöttük egy asszonyt is, akik egy németellenes szervezet tagjai voltak és Né-

metország ellen kémkedtek. Hazaárulás címén mondott ítéletet letöltött augusztus 26-án a prágai néptörvényszék és az ítéletnek megfelelően ki is végezték mind a 11 cseh vádlottat.

Nagyérdemű hölgy-közönség figyelmébe
Tartós, divatos frizurák
elsőrendű munkával CSANYI
hölgyfodrászatban
készülnek. Dauer-, vas- és vízkullám
Luther utca 8. szám

Fronton küzdő katonák számára alkalmas
telepes rádiókészüléket veszünk
Hangya Hűtőház

Megindult a hangárépítés Békéscsabán

A Békésvármegyei Repülőegyesület végre, sok akadályt elhárítva, ennek a hétnek az elején hozzáfogott hangárának építéséhez. Az építési anyagok egy részét ingyen kapta az egyesület, az anyag kiszállítására sokan vállalkoztak kis-fuvarosok, akiknek csak egy pár lovuk van, többször is fordultak. Voltak olyanok is, akik nem várták meg az egyesület felhívását, önként jelentkeztek a szállításra. Az építkezés nagy munkáját most önkéntes munkatáborral oldotta meg az egyesület. Öröm nézni a fiatal 15-18 éves erős, egészséges, barnára sült, lelkesedéstől ragyogó szemű fiúkat, amint a legnehezebb munkát is vidáman, dalolva, vagy

egymást biztatva végzik. Esténként táborútnál pihenik ki testi fáradtságukat, dalok, tréfák, kis előadások hamar felejtetik a kemény munkanapot. Ilyen acélos izmú, lelkes fiatalos látva, az embert valami nagy-nagy megnyugvás tölti el, ha a jövőnkre gondolunk.

Az egyesület vezetősége szívesen látja az érdeklődőket, akár napközben — a munka megtekintésére, akár este a táborútnál. A rádió helyszíni közvetítést tervez a táborból a napokban.

A tábor Békéscsabától 6 km-re van, a Gyula felé vezető országút baloldalán, az úttól kb 200 m-re.

ELADÓ.

30 hold legelő birtok nagy tanyával közvetlen a községi legelő mellett és egy 20 holdas tanyabirtok hasznos bérbe, feles miveltére kiadó, esetleg életjáradékért **ELADÓ.** Az egyik a bélmegyeri állomástól kétszáz, a másik hat-száz méterre van. Érdeklődni csak hétköznapokon DURKO fakereskedőnél Békéscsabán. Ugyanott két golyócsapágyas fűvott gumiskocsi eladó. Három, négyes ötos, hatos traktor két megvételre keresek.

A Felsővégi Tehénelgeltető Társulat

szepember hó 3-án, csütörtökön 8 órai kezdettel a gyulai-ut mentén (balra) a bejárónál herés nyilatásokat és idej vetésű herét nyilatásokat árverés útján közpénzfizetés mellett a legjobbat ígérőnek, továbbá herés szalmát fog eladói. **ELNÖKSÉG.**

ADJATOK

téli ruhát a katonáknak, hogy méltók legyünk hozzájuk, akik vérükkel váltják meg a magyar népet! Bármennyi téli holmi gyűlik is össze, semmi sem sok s egyetlen darab, egyetlen fonál sem vész kárba. Adjunk sokat, mert minden adomány hozzájárulás legjobb fiaink egészségének megővéséhez.

Békéscsaba m. város polgármestere.
6386/1942. ikt. sz.

Tárgy: 1942. évi kendermágyos tenyészkakas kiosztási akció.

Hirdetmény

Értesítem a baromfi tenyésztő gazdákat, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr a baromfi-állomány színvonalának emelése érdekében a folyó évben is engedélyezett kendermágyos fajkakas kiosztási akciót.

Felhívom mindazon gazdákat, akik ily kendermágyos tenyész-kakásokat óhajtanak igényelni, hogy igénylésüket jelentsék be 1942. évi augusztus hó 29-ig a városi gazdasági intézmény (városháza 61. ajtó). Kakasok átvételi ára darabonként 6 pengő, mely összeg az igénybejelentés alkalmával befizetendő.

Békéscsaba, 1942 augusztus 24.

POLGÁRMESTER.

Kötelező a zsidó csillag viselése — Bulgáriában

Szófia, augusztus 29.

A bolgár minisztertanács legutóbbi ülésén a képviselőháztól nyert felhatalmazása alapján kihirdette a már régebben elkészített rendeleteket a zsidókérdés megoldásáról. Az új zsidótörvény megvalósításával járó költségeket a zsidó hitközségek fedezik. Az új rendelkezés értelmében valamennyi zsidó háromcentiméter átmérőjű, sárga csillagot köteles viselni. A rendelkezés nemcsak a bel-földi, hanem külföldi zsidókra is vonatkozik. Ezek azonban megkülönböztetésül nem csillagot, hanem sárga kört viselnek. Ugyancsak könnyen felismerhetővé kell tenni a zsidó üzleteket is. Bolgár állampolgárok zsidó feleségei mentesülnek az ismertetőjel viselése alól, ha a zsidótörvény által megállapított bizonyos határidő előtt születtek. Az új törvény megtiltja a vegyesházasságot árják, zsidók és cigányok között. A törvény azonkívül súlyosan bünteti a fajgyalázást. Bizonyos rendelkezések erősen korlátozzák a zsidók gazdasági ténykedéseit.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága jó gyermekünk, testvérünk örökösünk
Pusztai Ilona
temetésén megjelenésükkel soha el nem múló fájdalommal enyhíteni igyekeztek, újszintén az Ev. Leányegyesület vezetőségének és tagjainak ezúton mondunk hálás köszönetet.
A gyászoló család.
(Hököly-utca 20.)

Halóságilag kijelölt öskeresztény-cég.
Diákok! Jelszó: Vásároljunk a „Körösvidék”-boltban, ill. Szent István-tér 18.

Emlékezzünk

Augusztus 29.

1914. A bajtársiasságnak az önfeláldozásig menő, megható példáját állította elének e napon Paesi Sándor volt debreceni 3. honvédegyalozredbeli törzsörmeister, mint szakaszparancsnok, a rohatyni ütközetben. A harcot követő visszavonulásnál a megsebesült zászlóvivőtől életének kockáztatásával vette el a zászlót és így megmentette az ezred becsületét. Pár nappal később a Komarow körüli harcban, haláltmegvető bátorsággal küzdött, de itt oly súlyosan megsebesült, hogy rokkanttá vált. Szép és érdemre méltó hős tettéért az arany vitézségi éremmel jutalmazták.

1914. Czentye Sándor volt nagyvádri 4. honvédegyalozredbeli törzsörmeister a rohatyni csatában, orosz tüzérségi és gyalogsági golyózáporban egy saját kb 300 főnyi csapatának rendetlenül visszaözlését megakadályozta, sőt ezen csapattal az ellenség előnyomulását feltartotta. Ezzel megakadályozta azt, hogy az előnyomuló ellenség, a közeli vasúti töltés mellett gyanútlanul (oldalmenetben) előnyomuló saját zászlóalján rajtaüssön. Czentye törzsörmeister a kieszűst vitézségi éremmel tüntették ki.

Békéscsabai ösztöndíjas a müncheni akadémia nyári tanfolyamán

Tizenhét nemzet 250 ösztöndíjnyerese tökéletesítette magát a müncheni akadémia német nyelvben a baráti Németbirodalmi áldozatkészsege folytán. Egy hónapon át, július 20-tól augusztus 20-ig Magyarországi jeles fiai közül 21-en vettek részt a tanfolyamon. Sok szépet láttak és tanultak s bizonyos, hogy — amint írják — mindezt itthon hazánk javára gyümölcsöztetik. Szép kirándulásokon vettek részt: Zugspitze, Salzburg, Augsburg, Landsberg, Dachau, Nymphenburg, Garmischpartenkirchen, mind egy-egy állomása volt a dűsgazdag programnak. A patinás szépségű Münchenből küldi most üdvözlését szülővárosának és a »Körösvidék« olvasóinak Honti (Holecska) László orosházi ev. tanító, aki egyik derék magyar ösztöndíjas résztvevője volt a tanulságos német vendéglátásnak.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Albánia,

a vadászok elderádója

Rómából jelentik: Az olasz vadászati nagyértékű vadászterületekkel gazdagított Albániában az alessói állami vadászterület megszerzésével. E vadász-paradicsom a Skutariba vívő úton 83 km-nyire van Tiranától. Középpontjában pompás szálloda várja a nimródokat. A vadászterület állatállománya rendkívül érdekes és változatos. Medve, szarvas, őz, zerge, vaddisznó, róka és nyúl egyaránt vadászható. Tájképi vadregényes szépségek még öregbítik a vadászterület értékét.

Ifjúsági nap

A Békéscsabai Keresztény Ifjúsági Egyesület szeptember 5—6-án, szombaton és vasárnap ifjúsági napot rendez. Műsor:

Szombaton este fél 9 órakor a Nyiregyházi KIE a Városi Színházban műsoros ünnepélyt tart, melynek keretében az »Elítéltek« című vallásos színdarab kerül előadásra. Jegyek 20 fillértől 1.80 pengőig kaphatók a Körösvidék, a Kultura és az ev. egyházi könyvkereskedésben. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos, hogy jegyeit idejében biztosítsa mindenki.

Vasárnap az ifjúsági nap műsora: Délután fél 9 órakor közös úrvacsoravétel az ev. és ref. templomokban. 9 órakor bibliakörök, külön fiúk és külön leányok részére. 10 órakor istentisztelet az ev. és a ref. templomokban. 11 órakor a Békéscsabai KIE közgyűlése az ev. presbiteri teremben. 1 órakor ebéd. — Délután

Svéd—magyar kereskedelmi tárgyalások

A svéd—magyar kereskedelmi tárgyalások, amelyeket Stockholmban tartottak, augusztus 25-én befejeződtek. A tárgyalás magyar résztvevői

felhasználták ezt az alkalmat arra, hogy a svéd—magyar kereskedelmi kapcsolatokat még jobban kiépítsék.

Románia keleti feladatai

Berlin, augusztus 29. Az esseni Nationalzeitung Románia keleti feladataival foglalkozva hangsúlyozza, hogy a román köz-

igazgatásra óriási feladatok várnak a visszacsatolt Bessarabiában és Észak-Bukovinában, továbbá Transzilisztra új tartományban.

Cserépkályhát, kandallót
DUDÁS ENDRE cserépkályhás minta raktárából
I, Bánát-utca 1 szám.

Hamarosan megvalósul a kereskedelem képesítéshez kötése

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelentése szerint a Budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara vezetősége az elmúlt héten ismételt foglalkozott a kereskedelem képesítéshez kötéséről szóló törvényjavaslat megküldött szövegével és azt észrevételeivel ellátva visszaküldötte illetékes helyre. Értesülésünk szerint a kereskedelem képesítéshez kötéséről szóló törvényjavaslat már az őszi időszakban a parlament elé kerül.

Ezt a nagyfontosságú gazdaságpolitikai kérdést a legutóbbi két év alatt részben automatikusan megoldották azok a rendeletek és jogszabályok, amelyek egyes kereskedői szakmákat, különösen nagybani árusításnál, kijelöléshez kötöttek. A kijelölés véleményezésénél ugyanis a pályázó keresztyén származása után elsősorban éppen a szakképzettséget kell igazolni. Ez intézkedés következtében számos nagy- és kiskereskedői

szakmánál máris érvényben van a képesítési elv, azonban a javaslat azt célozza, hogy e képesítés vizsgálata ne átmeneti jellegű és csak aránylag kevés szakmára szóló, hanem a törvény erejével általánossá tett követelmény legyen.

RIV
GÖRDÜLŐCSAPÁGYAK
LERAKATA

Női- és férfi-kerékpárok, motorkerékpárok állandó raktáron!

ifj. Suhajda
műszaki üzlet, Andrassy-út 36
Telefon 464

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órakor. Naponta az első előadás zóna. Telefon 91 Nyitott tétő!

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda

A szezon első magyar filmje, vídám és mégis feszült, izgalmas bűnügyi játék, sok muzsika, a nagy magyar operacénekesnő:
RÉTHY ESZTER
első filmszereplésével:

Estélyiruha kötelező!

ODOL

Fogzománcát kiméli



FOGPÉP

SZEPTEMBERI ADÓNAPTÁR

15. Forgalmi és fényüzési adó (váltás): 48—240 P közötti havi átalány egyhatod része bélyegekben lerovandó, 240 P-n felüli havi átalány augusztus óról befizetendő.

Készpénzforgalom után havi fizetőknek augusztus óról bevallást kell benyújtani és az összegét be kell fizetni.

Készpénzforgalom negyed-, fél- és egészévi bevallásra jogosultnak havi előleget kell befizetni. Kimenőszámlák alapján adózónak augusztusról bevallást kell benyújtani és a július 15-én és augusztus 15-én beadott bevallás fele-feleösszegét be kell fizetni.

Egyenesadók évi összegének egytizenketted részét be kell fizetni a havonta fizetőknek.

Rovarok, vagy növénybetegségek által a szőlőkben okozott károk bejelentésének utolsó napja.

25. Alkalmazottak kereseti adója illetményjegyzék kapcsán befizetendő.

Átalányösszegben megállapított alkalmazotti kereseti adó befizetendő.

30. 48—240 P közötti forgalmi- és fényüzési adó (váltás) havi átalány egyhatod része bélyegekben lerovandó.

48 pengőn aluli forgalmi- és fényüzési adó (váltás) havi átalány egyharmincad része naponta bélyegekben lerovandó, úgy, hogy e hó végéig a teljes összeg lerovatott.

Nem alkalmazott ügynöki jutalékok egynegyed évi bevallása és az általános kereseti adó befizetése.

Összeállította:

Barcza Béla

budapesti hites könyvvizsgáló.

350 négyszögöles villatelek

eladó. Papp festőgyár után a Körösparton. Érdeklődni ugyanott, vagy Szent István-tér 9, II. 5. 8 órától 11 óráig

„KIVÁNSÁGOK”

Zöldszinű táborilap fekszik előttem az asztalon. Messziről hozta a posta. Sebesült honvéd írása rajta.

Tudat, hogy jól érzi magát. Nem fájlalja sem a kezét, sem a lábát, Alig várja, hogy lábra álljon s ismét a harctérre mehessen. Előbb azonban haza szeretne jönni egy kis szabadságra.

A sebet, amit az oroszoktól kapott, nem fájlalja, mert begyógyul az a gondos és szeretetteljes ápolás mellett. Csak a szíve fáj egy kicsit, egy csabai kislány után, akitől akkor vett búcsút, amikor a csabai utcák akác-fái hófehér ruhába öltöztek, s illatukkal tele volt a város. Annak a kislánynak keze szoritása, meleg simogatása vezette őt a Kárpátoktól kezdve Ukrajna végtelen síkságán. Az összekulcsolt kéz forró imája adott más irányt a halálhozó golyónak. Az akácok illatát érezte folyton, még a műtőasztal kábulatában is.

Hála Istennek, túl van veszélyen, bajon s hamarosan hazajön szabadságra. A gyors gyógyulást az orvosok önfeláldozó munkájának, az ápolónővéreknek és a »Vöröskereszt« gondoskodásának köszönheti.

Megfogadta, hogyha hazajön, minden erejéből támogatni fogja a »Vöröskereszt« helybeli szervezetét. Szabadságát úgy kéri majd, hogy a cserkészek »kivánságversenyén« itthon lehessen. Ott lehessen a színház nézőterén, és az ő fillérei is erősítsék a segítséget, enyhülést hozó kezét, melyre olyan nagy szükség van a »Vöröskereszt« kórházaiban.

A kivánsága az, hogy énekeljék el ezt a két gyönyörű magyar dalt: »Tele van a város akácfavirággal« és »Magas jegenyefán sárgarigófészek«.

Bajtárs! A szeretet hullámhosszán üzenjük Neked a kórházba: »Kivánságod teljesül. A magyarok Istene segítsen haza, hogy halljad a dal csengését. Vidd el híret annak oda, ahol a legnagyobb áldozatot hozza a magyar katona a hazáért, hogy a mi szívünk is helyén van, erszényünk és mindenünk versengve szolgálja azt a célt, hogy vitézül harcolva, győzelmesen térhessetek haza. Ti nagyok vagytok az áldozatok hozatalában, mi is méltók akarunk lenni Hozzátok az adakozásban.«

Mindnyájunknak szebb jövőt! Jó munkát! Tó

itt levágandó!

535 sz. „Hunyadi” cserkészcsoapat kivánságversenye

Kivánság-szelvény

Szerző neve:
Zenemű címe:
Melyik helybeli zenekart hallanám a legszívesebben:

Lóvásárlás

A Lóértékesítő Szövetkezet szeptember 2-án délelőtt 9 órakor svájci remonda, szeptember 7-én délelőtt 9 órakor német szérum-lovakat vásárol a békéscsabai vásártéren.

Katonalovaknak felvezethető 4—8 éves 165—175 szalagcentiméter magas, legalább 3 havi tulajdonjoggal bíró jöminőségű herélt lovak. Fizetünk darabonként 1500—2000 pengőig. Szérumlovaknak 165—175 magas, 4—10 éves herélt hibás lovak. Fizetünk darabonként 600—1100 pengőig. Járatok felvezetési helyre irányítandók.

Alagúterv a Po-Duna víziút megvalósítására

Rómából jelenti különtudósítónk: Ismét időszerűvé lett a mai Itália egyik legfigyelemreméltóbb tervének: a Dunát az Adriával és a Pó vizével összekötő csatorna megépítésének kérdése. E nagy és Magyarországra nézve oly fontos új víziútnak érdekében mindenekelőtt a Milánó—Pó—Venece-i víziútát valósítják meg. Az új víziút egyik fontos része

a Vipacco folyócska útját követi majd és zsilipek segítségével 300 m magasságban fog vezetni. Harminckilométeres — hatórás hajóútnyi — alagút fogja e célból a Karszt hegységet átfurni és a csatornát a Száva völgyébe vezetni, ahol a kis Faumarába fog torkolni. Maga a tervezett csatorna Veronicot és Vipaccot kötné össze.

SPORT

Gyenge sportmúsor Békéscsabán

Nem értjük a csabai sportegyesületeket, hogy miért hagyták a vasárnapot úgyszólván sportesemény nélkül, pedig NB II. és NB III. csapatainknak a bajnoki rajt előtt nagyon elkelt volna egy jó erős mérkőzés. Békéscsabán a Réthy-utcai sporttelepen lesz délután 5 órakor az egyetlen mérkőzés, amikor a GyAC II. és a B. Törekvés II. mérí össze erejét a bajnoki pontokért. Reméljük, hogy a csabai fiúk kiköszörülnek a vasárnap Gyulán elszünetelt csorbát. Itt említjük meg, hogy a Törekvés II-ben több új szerzemény is bemutatkozik.

I. oszt. bajnoki mérkőzés lesz Sarkadon a CASS és Tótkomlói Leventék között. Minimális gólarányú tótkomlói győzelmet tippelünk. Gyulán a GyTK és a GyTE játszik. Jólátunk 1—2 gólos GyTE-győzelem. Békésen a BISE a Szarvasi Turullal mérí össze erejét. Gyöz a BISE. Orosházán OMTK—GyAC találkozó lesz. Erzsünk szerint a mérkőzés döntetlenül végződik. Kondorosan a KoTE—Nv. MAV-mérkőzés lesz és ha a KoTE jó napot fog ki, mindkét pontot megszerezheti. A B. Hunyadi—MSE mérkőzés Békésszentandrásra kerül lejátszásra. A jó formában lévő MSE győzelmét tippeljük.

Békéscsaba m. város polgármestere

Felhívás

az iskolaköteleskorú gyermekek beíratására

Békéscsaba m. város területén működő nyilvános népiskolákban a beíratásokat az 1942—43. iskolai évben 1942 szeptember 1—2—3. napján délelőtt 8—12 óráig tartják meg.

Felhívom mindazokat, akiknek gondozása alá iskolaköteles gyermek tartozik, hogy a gyermeket nyilvános népiskolába, vagy a nyilvános népiskola felső tagozatának látogatása alól mentesítő iskola (közép-, középfokú- és szakiskolába) irassák be. Be kell íratni minden iskolaköteleskorú gyermeket tekintet nélkül testi, vagy szellemi fogyatkozásra, vagy arra, hogy gondviselője házioktatásban kívánja-e részesíteni. Be kell íratni azt a gyermeket is, aki az előző iskolai évben a nyilvános népiskolába járás alól felmentést nyert, vagy akit a nyilvános népiskolából kizártak.

Iskolaköteles korba lép az a gyermek, aki a folyó év június hó 30. napján hatodik életévét betöltötte. A beíratás elmulasztása a 26.000—1942. V. K. M. sz. rendelet 30. §. (1) bekezdésének a) pontjába ütköző és 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő kihágás. A be nem írt gyermeket ezenfelül hivatalból fogom a népiskolába beutalni.

Békéscsaba, 1942 augusztus hó 24.

A polgármester mb..

Dr Korniss Géza tanácsnok.

VASÁRNAP VAN,

polgári nyugalomban, biztonságban szentelhetjük meg az Uristen napját, mert megengedte, hogy békés környezetben, szereteteink körében pihenjünk. Háljuk meg a Mindenhatónak ezt a kegyelmét azzal, hogy távoli harctéren küzdő katonáinkra gondolunk! Téli ruhát a honvédségnek!

Cukorgyár

hosszabb gyakorlattal rendelkező éskeresztény

könyvelőt keres

Ajánlatok „Önálló munkakereső” jellegre a kiadóhivataltba küldendők.

Alsóvégi Tehénlegeltető Társulat

vasárnap délután fél 3 órakor herét nyilasonként árveres útján készpénzfelvétel mellett el fog adni.

ELNÖKSÉG.

70 drb fajriszta

angóranányúl

teljes felszereléssel db-ként is eladó
Vaszipil Károly
Mezőberény, Orlay út 1. szám.

Teleki-utcára nyíló telekből

építésre kiválóan alkalmas 200 négyszögöl eladó.

Felvilágosítással szolgál dr BÍró Emil ügyvéd.

Bőripari telepre

tanuló

fizetéssel felvétetik. I., Felsőkörös-sor 35.

Nagyobb mennyiségű hódfarku cserép eladó a Körösvidék udvarán

Eladó földek

28 hold tanyával Nagymegyeren. 15 hold Gerendáson, falunál, tanyával. 21 hold prima szántó, Kereken, kőútnál. 17 hold I. o. szántó, Berossyánban. 16 hold prima szántó, csorvási kőútnál. 12 hold a kétegyházi útnál, olcsó áron. 6 okta új tanyával, gyulai kőútnál, 4 hold szántó a gerendási halomnál. 3 és fél hold szántó Sopronyon. 5 hold székföldes szántó Fényesen. 3 és fél okta a Nagyrétkén. 9 hold I. oszt. szántó, Kamutnál. 100 holdas tanyásbirtok, holdja 700—P. 160 holdas birtok majjorral, 700—P. 1 okta házhelynek, a körgátnál.

Eladó házak

Kastély-u. 3. sz. Szabolcs u. 3. Morthy-ut 37. Vécsey u. 28. Degré u. 18. Szöllő u. 24. Zsilinszky u. 37. (félház). Tompa u. 15. (házhely). Jósika u. 50. Balassa u. 10. Egressy u. 39. Nagy Antal u. 11. Gyár u. 1/1. Jósika u. 21/1. Urszinyi Dessóné u. 21. **Andrássy-út 67.** Theasedik u. 34. Grót Tiszta István-út 69. Lehel u. 6. (félház). Reviczky-utca 51. **Aulich-utca 9/1.**

Gubicza István

eng. ingatlanforgalmi irodája Békéscsaba, Andrássy-ut 20. Telefon 400.

Zsíros-u. 16 sz. alatti ház eladó!

Érdeklődni lehet az ev. egyház gondnoki hivatalában, Békéscsaba, Luther-utca 1 szám alatt.

Asztalos segédeket asztalos tanoncokat felvesz

Darida asztalos üzem

7537 négyszögöl bekerített gyümölcsös, 2428 négyszögöl gyümölcsös sok termő gyümölcsfával, 18 méteres góré eladó. Érdeklődni

Bohus vastízlethe, vagy Kinizsi-utca 4 sz. alatt.

Igazolható jó futball középcsatárt és középfedezetet

keresünk, akit konzervgyárba biztos jövedelmező állásba helyezünk. Sürgős! Tréner is lehet. Nagyszénási Levente Egyesület

Eladó földek:

10 hold a csorvási kövesút mellett. 6 hold Sopronyon, 3/4 hold Sopronyon, 18 hold Szentmiklóson, 35 hold tanyával Gerendáson, 9 hold Gerendáson az Imris csárda mellett, 30 hold Vadasmegyeren olcsón, 38 hold legelő Makkosháton, 3—7 okta Nagyrétkén, Alsó- és felsővégi tehénlegelő holdak eladók. Perényi utcában nagyház eladó. Bővebbet: **Bagyinka György** eng. ingatlanközvetítőnél, Luther-u. 6. Kisgazda Egylet — Telefon: 299

Békéscsaba m. polgármestere. 5983. 1942. ikt.

Hirdény

Az 1884. évi t. c. 25. §-a alapján közhírré, hogy özv. Viczián Jánosné csabai, V., Máriássy-utca 35. sz. lakos az említett telken keleti homokkitermeléssel kíván foglalkozni.

Ezen kérelem a helyszíni tárgyalást a szeptember hó 11. napjának délelőtti órájára tűzöm ki azzal, hogy a tárgyalás napjait az iratok színráji irodámban I. emeleti hivatalos órák alatt megtehető és az észrevételek megtehető, mert különben, hacsak a kintettek nem akadályozzák, a tárgyalás nyitása engedélyeztetni.

Miről e hirdény a helyszíni tárgyaláson valódel végett a városi mérnöki a m. kir. rendőrkapitányságba özv. Adamik Pálné sz. utca 33. sz. alatti és az ev. iskola M. g. riássy-utca 37. sz. szomszédok, valamint a ker. ügyelő (Gyula) értesítendő.

Közlöm továbbá a hirdetményt a Körösvidéke-be egy szeri közhírrététel és a hivatalban való kiüggesztés céljára városi közig. kiadóval is.

Békéscsaba, augusztus 25.

polgármester mb.: Korniss Géza tanácsnok.

Főrfi sz

utányos OPÓ éezett

Körösvidéki Píposztály

Békéscsaba m. polgármestere. 842. 1942. ikt. sz.

Hirdény

Az 1884. évi t. c. 25. §-a alapján közhírré, hogy No. ák György csabai, V., Máriássy-utca 45. sz. lakos a f. riássy-utca 47. sz. alatti telken keresetszerzők kitermelés-el kíván foglalkozni.

Ezen kérelem a helyszíni tárgyalást a szeptember hó 10. napjának délelőtti órájára tűzöm ki azzal, hogy a tárgyalás napjait az iratok színráji irodámban I. emeleti hivatalos órák alatt megtehető és az észrevételek megtehető, mert különben, ha csak a kintettek nem akadályozzák, a tárgyalás nyitása engedélyeztetni.

Miről e hirdény a helyszíni tárgyaláson valódel végett a városi mérnöki a m. kir. rendőrkapitányságba Lőrincik János Máriássy-utca 49. sz. alatti Krnács János sz. utca 43. sz. alatti szomszédok, valamint a ker. ügyelő (Gyula) értesítendő.

Közlöm továbbá a hirdetményt a Körösvidéke-be egy szeri közhírrététel és a hivatalban való kiüggesztés céljára városi közig. kiadóval is. Békéscsaba, augusztus 25. polgármester mb.: Korniss Géza tanácsnok.

APRÓHIRDETÉSEK

VI, Klebelsberg utca 22 szám alatti (volt Gyulai ut) ház eladó. Bővebbet a Békés-Csabai takarékpénztár egyszültnél.

Telekgerendás 925 (volt Zahorán tanya) szám alatt használt vályog, cserép és nád eladó

Törzskönyvezett angóranyalak eladók Békés, IV, Bethlen utca 10

Gyulai határban 5 hold vízmentes föld azonnal eladó. Bővebbet Kraszkó György Fényes 1943 tanyaszám

Keményfaág, finom drapéria, jó kerékpár, férf ruhák eladók Klebelsberg ut 27

Szépen burorozott különbejáratu szoba kiadó, strátkoosi eladó Vozárik utca 11

Egy balkaros cipészgép eladó Pilsudszky utca 6

Szegeden tanuló diákok figyelmébe! 2-3 diák lakást kaphat ellátással megbízható jó családnál. Szeged, Csemegei utca 18

Gépirónót vagy fiatalembert felvesz ügyvédi iroda. Cím a kiadóban

Sürgősen eladó 54 colos Sutleworth golyós cséplő, üzembékes állapotban, felszereléssel együtt. Ügynököt díjazok. Dr Csinos, Mezőberény

Egy ajtó, skák és egy üzleti szekrény eladó Levente utca 53 szám alatt

Nagyrébten 8 okta föld használatra kiadó. Bővebbet I, Zsilinszky utca 39

Bérbe vennék kertés családját 2-3 szobát V, Tácsics utca 14

III, Kézai utca 17 számú ház és 1 hold föld eladó

Homokfutó koesi eladó III, Pilsudszky utca 38

Hatvan darab faj angóranyal ketreccel eladó Fejes Gyulanál Csanádapáca, Vasut utca

Gyékényfontból készülő csizma és papucs varrását otthoni munkával vállalhatják nők is és gyermekek. Érdeklődni lehet Lázár utca 22



Hétfőn este már lehet beiratkozni a szeptemberi új

táncanfolyamra!

Vasárnap és szerdán, este hangulatos **ÖSSZTÁNC!**

Ilj. Gavenda Béla

tánciskola

III, Kazinczy-utca 26 szám.

Csanádapácai kövesut mellett 5 kishold föld eladó. Érdeklődni Bozó kecsmárosnál II, Rákóczi Ferenc ut 136

Kereken 3 és félhold föld bérbeadó. Érdeklődni V, Droppa Gyula utca 9

Kétszobás lakást keresek október 1-re. Tejet napi áron veszek. Özv. Styp Györgynél Andrassy ut 22

III, Pilsudszky utca 9 számú ház eladó. Bővebbet II, Kinizsi utca 2, Palyusik György szabónál

Tiszti zubbony, nadrág, köpeny, sapka közepértetre, békebeli anyagból, vadonat új, eladó. Cím a kiadóban

21 kishold feliből kiadó, érdeklődni Zsilinszky utca 18

Nagyrébten 1 okta föld eladó, érdeklődni III, Gömbös utca 21

Eladó 4 éves borjastehén Fürjes 1514 tanyaszám, Botyánszky Pálnál

Eladó Nagyrébten, Bandikafánál 4 és 1, villanyteleptől második dűlőben 2, Kistrében 2 okta, gerendási állomásonál 3 és fél, Nagymégyeren Csulik földéből 4, Kismégyeren, várostól egy kilométernyire, szarvasi kövesutnál 3 hold szántó és IV, Gellért utca 23 számú adómentes lakóház. Érdeklődni ugyanott Hucsán tanítónál

2 hold gyümölcsös lakással bérbe kiadó. Bővebbet Laczó tanya, Kismégyer 61/3, Gömbös ut végén

1 db 7 hónapos keresztetett süldő eladó Vörösmarthy utca 5

I, Csorba utca 6 számú ház eladó

13 soros vetőgép eladó I, Egressy-u. 2

I, Arany utca 53 számú ház eladó

Butorozott szoba villaszerű házban, közel a vasúthoz kiadó Mikszáth utca 22

Eladó 2 darab fejőstehén és 2 darab hathónapos üszőborjú Kereken, id. Jánovszky András tanyáján.

3 ágba font 1 cm vastag, 3 cm széles szalmafonatot, több ezer méter veszek. Arajánlatot kér mintával Rákóczi Kornélia, Békéscsaba, Lázár-utca 22.

Bőteju tehén, pirostarka fajúszó eladó, Kistrét 9. tanyaszám.

Borbélyüzlet eladó, vagy kiadó. Békés, III., Nyiri-utca 17.

Kisborjas tehén eladó. I., Vajda-u. 15.

Tőrekért, vagy bármilyen takarmányért cserébe sertésragya kapható Kereken, a Kis-hizlaldában.

Városhoz közel 15 hold több évre felesbe kiadó, magtermelésre 2-3 hold kiválóan alkalmas. Bővebbet Kereken, Hojeska Jánosnál.

Egressy-utca 49 számú ház eladó.

Egy tehén tejhaszonra kiadó. V., II. Rákóczi Ferenc-út 91.

Karikahajós varrógép eladó. V., Mikos-utca 19.

Bejárónó azonnali belépésre felvétetik. Cím a kiadóban.

9 család méh, felülről kezelhető kishoconádi kaptárban, 4 családra való kaptárépítménnyel, 3 darab 25 kg-os új mézeskanna eladó. Az egész ára 750 pengő. Bere Ferenc, Csorvás.

Vályog eladó. V., Ludvigh-utca 40.

Ilj. Belanka Jánosnál, T. 1530. egy sárga herélt ló eladó.

Körösladányban, közvetlen a község és kövesút mellett fekvő 80 kat. hold föld felesbe, vagy használatra kiadó. Bővebbet Barta Jánosnál, Körösladány, Nadányi-u. 30.

Egy jégsekrény, egy kerékpár, egy vajkőpülő és ózozott tartályok eladók. Réthy-utca 7.

Nagyrébten 2 okta föld eladó. Telekgerendáson 14 hold bérbeadó. Bővebbet: I., Arany-utca 32.

1 darab 7 éves fejőstehén eladó, Fürjes 1578 tanyaszám, Kósa Mihálynál.

Diófapallók eladók. Megtekinthetők Gróf Tisza István-út 8 és Lázár-utca 36 alatt. Tárgyal: Sümeghy, Nagyvárad, Gróf Csáky-utca 87.

Központban kétszobás komfortos lakást bérelnék. Cím a kiadóban.

6 hold tanyával eladó. Borosgyán X. 32/2. szám.

Márványmosdó tükörrel, ruganyos ágybetét eladó. Jókai-utca 2.

Eladó egy 6-os Nicholson cséplőgarantúra. Maász József, Mezőberény, Madarász-út 33.

Eladó 5 hold föld tanyával. Gerendási holdak 1418 tanyaszám.

Kordé, 3 koesi, lószerszám, 2 fatengelyes kerék, épületanyagok eladók. Egy kovácssegédet felveszek. III., Szent László-utca 6.

Előírással intézeti egyenruhák

gyorsan és pontosan készülnek

KALINA JÁNOSNÉ

divattermében, IV, Csekonai u 10/1

Butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Telep-utca 21.

Gerendási holdakon 26 hold tanyával használatra kiadó, gazdasági felszerelés önkéntes árverésen 30-án 2 órakor eladatik. Érdeklődni 1410 tanyaszám alatt, Vandlik Mátyásnál.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, IV., Zsíros-utca 10.

Erős fiú kifutónak felvétetik. Mezei festéküzlet, Andrassy-út 22.

Villanyzerelősegédet felvesz Mészáros, Luther-utca 8.

Szimpla üveges ajtó, 2 méter magas, 85 cm széles, eladó. V., Mátyás király-utca 18.

Asszisztensnőt fogorvosi rendelőbe (kezdőt is) délutáni elfoglaltsággal felveszek. Jelentkezés hétfőn délelőtt. Dr Molnár fogorvos, Horthy-út 19 szám.

III., Wetter-utca 7 számú ház felerésze eladó.

Több lakásból álló ház eladó. II., Horthy-út 5.

Cipészstoppoló-gép eladó. Balkarost vennék. Nagy Sándor, II., Andrassy-út 22.

Eladó hereszéna, Kistrét, dr Francziszky-kert.

Egész ház istállóval kiadó, paripaló eladó, Északi-sor 1/a.

Jóállapotban lévő háromlappás hálózati rádió eladó. Bővebbet: Árpád-sor 26.

Kordé, vetési borona, lánchorona eladó Kistabán utca 27

Bontásból eredő cserép, faanyag, ajtó és házhely eladó Bővebbet V, Pozsonyi utca 11

Nagymégyeren egy cserepes tanya lebontásra eladó. Bővebbet IV, Hegedűs utca 1

Eladó kis Singer varrógép I, Szemere utca 8

I, Bánát utcai ház utcai felerésze eladó vagy földért elcserélhető. Bővebbet III, Sztraka utca 4

1 darab 5 éves hasas fejőstehén olcsón eladó V, Boczkó utca 3

Mezőmgyeren kövesut mellett 2 hold föld tanyával eladó Lipták Mátyásnál Bejárónót felveszek Szent István-tér 9 III. em. 3

Kistrében 8 okta föld felesművelésre kiadó. Berthóty-tér 19

Telekgerendási állomás mellett 3 hold eladó. Érdeklődni Tanya 993

1 darab éves koca eladó. Megtekinthető VI., Ligeti-sor 3.

Férfiöltöny eladó. III., Tolnay-u 28 3 db 6 hónapos süldő eladó I, Ábrahámfi utca 2. Érdeklődni I, Corvin-u. 30

Kisgerendáson 1 és félhold föld eladó. Bővebbet III, Szent László utca 29

7 db 1 méteres, 30 cm átmérőjű használt betoneső eladó Ferenc József tér 6

Egy éves berkshiri fajkan eladó VI, Betzsényi utca 55

Fóles konyhakertészeket keresek. Ambrus kertész, Ligeti sor 13

Egy szép egyenes kútágas eladó, érdeklődni Jókai utca 32

Nagyrébten 4 okta használatra kiadó. Bővebbet V, Kolozsvári utca 72

III, Prónay utca 57 számú ház felerésze eladó. Bővebbet Horthy ut 4

Mindenféle házcikk, bútor vasárnap délután 2 órakor szabadkézből el lesz adva Wagner utca 83 szám

Eladó hízónakvaló sertés, oltott, herélt. VI, Bajza utca 6

Fiatal fejőstehén eladó III, Mokri utca 6 2 diák részére egy szoba kiadó. Cím a kiadóban

Kamutpusztán 16 hold tanyával felesbe kiadó. Bővebbet I, Arany utca 28

Tanulóleányokat felveszek. Deákné szalon. Garay utca 12

15.000 vályogtégla eladó V, Györi utca 2

Jókarbanlevő motorkerékpár eladó III, Kazinczy utca 18

Butorozott szoba ellátással kiadó VI, Berzsényi utca 8

Sütősegéd, aki a szakmában megfelelő jártassággal rendelkezik, állást keres. Vörös Mátyás Békéscsaba, III, Trefort utca 22

Vályog eladó Schweidel József utca 30

4 okta a vandhári iskola dűlőjében kiadó. Bővebbet III, Poeltenberg utca 14

III, Poeltenberg ut 15 számú ház eladó (volt Soproni ut). Érdeklődni Károlyi utca 11

Eladó 2+1-es rádió IV, Földvári utca 31

IV, báró Bánffy Dezső utca 5 sz. alatt kiboczonád, nagyboczonád kaptár és több felszerelés eladó

18 hónapos nagy mangolica és 7 hónapos jorkshir süldő eladó Kastélyi szőlők 2085

Telekgerendáson két hold a Dobroczi féle földből bérbe kiadó. Érdeklődni Prónay utca 39

Gerendáson 5 hold kiadó. Bővebbet V, Kassai utca 17

Gyulaszabakán 12 hold kiadó, esetleg eladó, 2 db ki-benyitő ablak eladó Kastély utca 17

Dobozi uton 4-ik tanyán 1 és fél okta eladó

Keresek megvételre 30-32-es Hofherr vagy Chormick traktort 3-5-ös ekével. Jarkovacs Imre Békés V, Daru utca 2

Konvenciósi bérlet keresek október 1-re Zsilinszky utca 9

Butorozott szoba kiadó, tanuló felveszek Zsíros utca 4

Egy alighasznált fekete férfiöltöny eladó Tompa utca 26

100-as Csepel segédmotor eladó V. ker. Boczkó u. 46

17 okta Vandhátan tanyával feliből kiadó. I, Arany utca 37

Fiatal segédet felvesz Román Pál kereskedő

Gerendási tanyámra felelt keresek, akik ott is lakna. Jelentkezni Kisfaludy u. 8

2 igásló eladó III, Sztraka utca 43

Bejárónót keresek délelőtti elfoglaltságra szeptember 1-re. VI, Szőlő utca 40

Különbejáratu utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Pilsudszky utca 5

Tanuló felvesz fizetéssel Sipka órástűzet

11 kishold föld tanyával vagy anélkül bérbe vagy felibe kiadó Mezőmgyer, Káltelek 9. Kertészetre is alkalmas. Érdeklődni Sipka ékszerésznél

Kiseb diákokat teljes ellátásra felveszek Árpád sor 46 alatt

2 holdnál kukoricaszár eladó VI, Szőlő utca 21

Majdnem teljesen új békebeli vízmentes ponyva 6x6 olcsón eladó. Schwarz László, Vésztő

Fényesen 4 kishold többévre bérbeadó, ugyanott két hold gyepszénka kaszálásra kiadó. Bővebbet III, Déli sor 57

Fényesen Körös mellett 5 hold föld bogárkertészet alá tanyával, gyümölcsösökkel együtt bérbeadó. Özv. Mokok Györgyné 4 es hónap utca 34

Bérbeadó 8 és fél okta tanyával Nagyrébten. Bővebbet 1681. tanyaszám alatt Adámik Adámnál

Ügyes fiut tanulónak felvesz Krnacs fűszeres, Kiss Ernő utca 6

Eladó gyulai ut melletti szénáskertben. egy 12-14 literig tejelő tehén borjuval

Másfél éves koca eladó IV. ker. Pulszky utca 14

Minden szülő és diák figyelmébe! A legnagyobb bolt már teljes árkészlettel várja a diáksereget: „Körösvidek”-bolt

Minden szülő és diák figyelmébe! A legnagyobb bolt már teljes árnkészséggel várja a diáksereget!

BEKÉSCSABA az ország egyik legfontosabb vasúti csomópontja, aki augusztus 17-én, hétfőn este a gyorsvonattal Budapestre jött, ugyanabban a kocsi-ban helyeztem el sárga irattáskámat, a kocsi-ból Békéscsabára kijáráskor, az ottmaradt irattáskáról felvilágosítást tudna-e adni. Cim: III. ker. Trefort utca 18

Nagyréthben 1 okta föld eladó. Érdeklődni IV., Balassa utca 15

Egy szép, jókarban lévő axminszteri szőnyeg, 2,25x3,50 méretű, eladó. I. ker. Bányai utca 1

Gerendáson 10 hold föld eladó, 2 parcellában is. Bővebbet Lenkei-u 23

Nagyréthben 6 okta bérbe, vagy felibe kiadó. Érdeklődni I. Gálík János-utca 10

1 darab 7 hónapos süldő eladó. III. k., Északi-sor 18 sz.

Nagyréthben 2 okta föld, 1 felsővégi tehénlegelő, 1 kenderföld eladó. Bővebbet III, Lázár utca 21

Ókgyőson a Csikó-kerti táblában 4 holdról a búzaszalma eladó. Érdeklődni a Makkosháti erdőben Flender Andrásnál.

A Mezőgazdasági Népiskolában (a Vágóhid mellett) egy és egynegyed éves tenésztokások eladók.

2 db 9 hónapos süldő eladó II, Haán utca 5

Három és fél éves bőtejű tehén eladó. Megtekinthető Áchim utca 20 sz. alatt

4500 árú fehér használt cserép olesón eladó. Érdeklődni gyulai úton Bányai tanyán

Egy nagy gazdasági ház, két tűzhely, kályha eladó. Érdeklődni Szilágyi Dező utca 3

Nagyréthben, Köröspart mellett 2 okta föld eladó. Érdeklődni 2313/1 sz.

Gratifikációs sok mindentől felvilágosítás, felárban fogad néhány napig Zsirus utca 10

Vandhátom 27 okta felesbe kiadó. Bővebbet I, Aradi utca 6

Butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó Széchenyi utca 5, III. em. 5

Vetőgép, szék és egy segédmotor eladó V, Északi sor 6

Butorozott utcai szoba tisztviselő részére kiadó Prénay utca 10

Eladó békési határban, a betonúthoz 1 km-re, a békési bekötőnél 24 kisholdas tanyabirtok. Érdeklődni a helyszínen Turi Sándornál, Békés

ADJUNK télruhát honvédeinknek!

Alighasznált segédmotorok, Puch 220-as alkalmi áron Réza négné, Andrassy ut 30

Fiatl asztalosság, ki fényezni tud, felvételük Leci-Oay, Luther utca 17

Medgyesyháza 91 kishold bérbeadó és használt ablakok eladók Eötvös u. 2

14 okta Nagyréthben tanyával bérbeadó, berakott tűzhely eladó Belizsey utca 9

Nagyréthben 9 okta tanyával, közel a városhoz kiadó. Bővebbet Andó Pálnál, 2178 tanyaszám

4 kocsi buszszalma eladó. Érdeklődni I., Lehel utca 8

46 okta prima föld, városba nagyon közel, kovesat mellett bérbeadó Baross utca 6

V, Kolozvári utca 84 szám alatt két darab 11 hónapos disznó eladó vagy fengéret elcserélném

Használt ruhát, butort legmagasabb áron vásárol Urhánné, Luther utca 11

Eladó központban sarkházahely, ajtó, szarufatartó Temevári utca 22

III, Déli sor 55 számú ház eladó

10 méteres épületről faanyag, cserép eladó V., Mátyás király utca 30. Bővebbet V., Csáki utca 3

4 kishold föld bérbeadó Telekgerendáson Hankó F. tanya mellett. Értekezni Teleki utca 14 alatt

Egyszobás lakást keresek nyugdíjas házaspárnak. Törzskönyvezett angolanyulak eladók Eötvös sor 11

Szomszédok, reklámok, fotóelek, egész szaruturák, ágybetétek, matracok nagy választékban raktáron és rendelésre legalábbban Kiss János kárpitonál Andrassy ut 67, udvarban Részletre is.

Lauberger és Glass márkájú rövid keresztűrés, körpáncélos zongora eladó Eötvös utca 21

Butorozott szoba kiadó Wlassics-u. 10

Irodai állást keres kereskedelmi érettségizett fiatalember. Molnár Pál Mezőberény

Szemere-utca 11. számú ház eladó. Dr. Moinár György, Andrassy-ut 34

Bútor jutányosan Zsirus bútortelepén vegyen IV, Hajaal utca 5

Mindennemű használt ruhát legmagasabb áron vásárol Halmayné, Kiebeisberg utca 27

Jövedelmező ház eladó Horthy Miklós ut 51 szám

Hajtókoskik, fekele fedeles hintó eladó Zlehevszkyánál, Horthy-ut 42

Vandhátom hét okta föld bérbeadó, esetleg kertészeti alkalmas, Bővebbet IV, Hajaal-utca 9

Nagyothallás és fülzúgás praktikus gyógyításáról prospektust ingyen küld Németi Mór, Nagyvárad, Bercesényi Miklós-u. 7

Köröstarcsa és Mezőberény határában elsőosztályú szántóföldek eladók. Érdeklődők forduljanak a köröstarcsai és mezőberényi főjegyzőkhöz, valamint Koppányi ügyvédhez, Szeghalmon

II., Katona utca 2 szám alatti ház eladó. Felvilágosítást nyújt dr Biró Zoltán ügyvéd, Ferenc József-tér 6

Egy fia tanulnak, egy erős fia kifutónak felvétetik. Dabrovcsik sütőde.

Butorozott szoba, kétágyas, kályha. Haán-utca 14

V, Szélsősor 2/2 számú ház eladó

ELADÓK
strájkocsi, kordék, lövedékkocsi és hintók
Suhajdónál II, 6r-utca 10 sz.

IV. flu polgári könyvek eladók V, Kolozvári utca 32

Csepel segédmotorokékpár alighasznált gumikkal eladók I, Corvin utca 20

Hódfarku cserép, sportkosci eladó, pelyvát, töreket, égetett téglát vesznek Vécsy utca 30

Csahat határban 5 hold két részben is eladó. Bővebbet Perényi utca 21

Vazredumba pénzzel társaság keresek. Cím a kiadóban

Kombinált szobabutor eladó I, Thecsedik utca 37

Vandhátom 40 hold föld tanyával felesben bérbe kiadó. Érdeklődni Nagy János igazgatónál II, Andrassy ut 2

25 kishold feliből kiadó Garay utca 11

Kisréthben másfél okta eladó Garay u. 11

Nál eladó Garay utca 11

Szincy utca 17 szám alatt egy kocsi eladó

Békeosi és kályha eladó Gömbös ut 89

Ceiki utca 25 számú ház eladó

3 db kőgép eladó. Szatmári Imre, Nagyszalonta, Dobó utca 18

4 db 11 hónapos süldő és 1 tehénlegelő eladó I, Thecsedik támasz utca 46

Két vándi perszinaszönyeg két és fél métertermetű eladó. Cím a kiadóban

Fedrászüzlet eladó, azonnal átvehető Rács László, vasúti szálló

Vandéres és fekete halganyulak eladók III, Lorántffy utca 60

Használt sportkerék, 2 db kályha, bon tásból kikérült ajtó, ablakok eladók Jókai utca 50

I, Csáki utca 19 számú ház eladó

Mély gyermekkosci eladó VI, Ursinyi Dezsőné utca 25

V, Wagner utca 99 számú ház eladó

Egy járgányos kut eladó Vandhát tanya 2367 szám

Eladó buszszalma, takarmánytörök, lá-bonálló eszaladók I, Klapka utca 6

Egy, esetleg két okta föld körgát mellett, központhoz negyedóránra eladó VI, Erdélyi sor 9

Takarmánytörök keresek megvételre. Mangya földület, Csirkepiac

Eladó szalma és pelyva. Érdeklődni I, Gálík János utca 6

Kigyáson 2 hold föld eladó. Bővebbet V, Wagner utca 55

2 fejszéken és nyolchónapos süldő eladó. Kerekli kenderföldek 1911/2 sz

Sopronyon Kovács Sz. György-féle földből 17 hold bérbe kiadó. III, Dugonics utca 1 szám

Telekgerendási állomás mellett 9 kishold bérbe kiadó III, Dugonics u 1 sz

Önkéntes árverésen f. hó 30 án, vasárnap délután 3 órakor V., Jósika utca 5/ számú Fakszos ház eladatik

Sötétkék mély gyermekkosci eladó III, Schweidel József utca 16

Mély gyermekkosci eladó VI., Káiván utca 55 szám

Telekgerendáson 18 kishold tanya nélkül bérbe vagy felesbe kiadó. Érdeklődni V., Mikszáth utca 20 sz., Áchim Ilonánál

4 méteres mestergerecsa eladó 4-es honvédt utca 35

Eladó egy okta a Nagyréthben 2271. szám alatt

II., Északi sor 8 szám alatt egy ikerkaptár keretekkel eladó

Gyermekszertető főző mindent keresek szeptember 5-iki belépésre, Gerecnyé, Ápponyi utca 11 szám

Lakást és fizetést azok házaspárnak takarításért. Áchim utca 29. Püspök eladó

Sopronyon 4 kishold bérbeadó. Bővebbet Gömbös ut 57

Eladó 7 hónapos szerb fajta borjú, Szarvasi ut mellett, hirtől 1 kilométerre, Friznyics fuvárosnál

Nagyréth harmadik emeletén, a gyulai ut mellett 2157 számú tanyán szalma eladó V., Fiumei utca 46 számú ház felcserze eladó

2 darab hízonakváli sertés eladó III, Munkács utca 2/1

Utcai butorozott szoba kiadó, takarító asszony felvétetik. Munkácsy utca 10

Kisréth okta, 4-es honvédt-utca 7 és 20 házak eladók. Felvilágosítást ad Hoffmann ügyvéd

Eladó V. ker. Beczkó utca 18 sz., ház vagy földért elcserélném. Érdeklődni Nagymagyar 237

Közöljük, hogy szeptember hó 1-én a felsővezetési szeszafésztében megkezdjük a főzést. Az érdeklét felek jelentkezhetnek

Kész butorok állandóan kaphatók Megyeri asztalosnál, Arany utca 39

Kereken Frayráz-féle földből 9 hold bérbeadó és buszszalma eladó. Érdeklődni I ker. Corvin utca 17

2 holdról törek pelyvával, 2 darab két hónapos berkshirei süldő eladó Soprony 601 tanyaszám

Sopronyon 7 kishold föld buza alá bérbeadó, jákarkanlevő segédmotoros eladó. Bővebbet III, Szent László u. 29

Kétszobás, előszobás adómentes ház szép gyümölcsösökkel eladó körgát mellett Braun malomhoz közel, Kiarét 49 5 alatt

Rákosi Jenő utca 15 számú két utcára nyíló sarkház eladó

Eladó 7 és félhold Telekgerendáson 985 tanyaszám alatt

Jókai utca 72 számú és Könyves utca 18 számú házak eladók

6 hold Sopronyon a Kovács féle földből haszonbérbe adó. Értekezni Gömbös utca 81

5 éves bikaborjas tehén eladó Borogyán 114 tanyaszám

Teljesen különböző utcai szoba központban (Breznyik-utca 1 sz.) üresen azonnal kiadó

VI, Ady Endre utca 19 számú ház eladó. Bővebbet Rusznák Jánosnál, Adv-u 5

Haszonbérbe kiadó föld Békésen, Telekgerendáson 175 hold két tanyával. Értekezni lehet dr Varga István ügyvédnél Békésen

Október 1-re 2-3 szobás lakást keresek. Kastély utca 18

Egy fehér félháló és egy 10 hl kád eladó Gömbös utca 7

Gerendáson 28 kishold tanyával bérbe, vagy felesbe kiadó. Bővebbet Illésházy-utca 2

Egy új SHS Sachs 98 cm motor eladó Szenténel, gróf Tisza István ut 28

60 kishold 2 tanyával Kereken bérbe vagy felesbe kiadó Haán utca 2

Eladó egy pár tímó IV, Eötvös utca 15

7 kishold föld Gerendáson kovesat mellett, Frankó kerületnél kiadó és használt ajtó, lecsedett nád eladó I. Kastély-u. 23

Angol és francia munkában perfect varrónót, aki próbál is, segédcenyókat, tanulót fizetéssel felveszek. Rosenthal szalon, Munkácsy utca 9

2 kenderföld eladó. Érdeklődni ligeti temetőben Tóth Pálnál

Bőtejű kishorjas tehén eladó Nagyréth Omasta dűlő 2188 tanyaszám

Főzéshez esztergaforgács, fűrészpör kapható Jókai utca 26

Tótkomlóson adómentes 4 szobás uriház kerttel eladó. Érdeklődni Békés-csahat Szabolcs utca 5 sz. alatt Ugyan-ott kisebb jégzsakrény eladó

Kis Singer varrógép, ágy eladó III, Körsői utca 3

Egészséges anya gyermek szoptatását vállalná Cim a kiadóban

Eladó adómentes kétszobás ház elköltözés miatt, állomás-hoz közel, női, férfi télikabátok, háztartási tárgyak Reviczky utca 50

Nagy süldő eladó 4-es honvédt utca 13

Marik András tanyáján, Mekis csárda mellett szeptember 1-től herceplést vállaltunk.

Elcserélném áres kocimat hasasért, lábbonálló tűzhely eladó Horthy M. ut 73

Jókarbanlevő nézi kerékpár eladó IV., báró Bánffy Dező utca 10

Bőteszobai kikérült mestergerecsa eladó III, Lorántffy utca 37

Bőtejű kishorjas tehén eladó Soprony 589 tanyaszám

Körlének való 500 kéve sás eladó Liszt utca 1 szám

Kisgyereken 16 hold tanyával bérbeadó. Jelentkezni ugyasott, 98 sz. alatt Hejárónót keresek. Széchenyi u. 5. I. 7

Gerendási uton elveszett Késa Mátyás névre szóló kerékpárigazolvány és azonosítási lap. Megtalálójá vigye a kiadó-hivatalba. hol 100 jutalomban részesül.

Fa verő munkást keresek. Jósika u. 90

7 hold Fűrjesen Czipé féle földből haszonbérbe kiadó cserélg eladó. Bővebbet Békés, X. Pece 431

2000 darab cserép eladó Gerendáson, Kraszko Mihály tanyáján. — Bővebbet Berthóthy tér 8

IV., Eötvös utca 19 számú ház eladó. Érdeklődni Sip utca 1

Tempa utca 2 számú 6 szobás ház eladó

Két darab igásló eladó, 1 darab hízonakváli, egy darab hasas koca eladó. Bővebbet 1835 tanyaszám, Dragan Pálnál

Cukrászsegédet felvesz Martincsek András, Gömbös ut 31

Közös irodai munkára 4 középiskolát végzett leányt alkalmaznánk. Ajánlatot „Üzem” jellegre postrestant

Használt ajtó, süllők eladók, kovácssegéd felvétetik vitez Gömbös ut 38

Eladó 10 hold föld. Bővebbet Horthy Miklós ut 28

Mély gyermekkosci, modern sportkosci, ketrec eladó Kastély utca 3

Nagyréthben 5 okta tanyával minden elfogadható árért sűrűsően eladó Bővebbet Vandhát ut 16

Konvencsion brest keresek, kamaló, 2 éves herélt 16 eladó 1587 tanyaszám vagy Kiseka utca 9

Egy férfi kerékpár és egy rádió eladó II., Lorántffy utca 16

Erős fiut fizetéssel tanulónak felvesz Szadár sütőde, Garay utca 5

Sopronyon iskola mellett 5 kishold örök-áron, 2 fekete 4 éves kanca 16, 2 idei csikó eladó. Bővebbet 494 tanyaszám, vagy gróf Tisza István ut 30

A lighasznált gyermek sportkosci eladó 30 pengőért IV., Hal-utca 5

Prima gumikkal jó férfikerékpár eladó V., Kolozvári utca 89

IV., Garay utca 15 szám alatt házhely és 16 soros vetőgép eladó. Érdeklődni ugyanott

300 kéve lőszert nád és 5 méteres szarufa eladó Kismagyar 107 tanyaszám

Egy kazal buszasalma eladó, len törésre kiadó. Érdeklődni Kocsor Gábornál, Decén

Kisgerendás állomás mellett egy hold föld és kövesut mellett hás Békéscsabán eladó. Érdeklődni dr. Morvath Ferenc ügyvédnél, Horthy ut 41 alatt lehet

Tapasztáshoz prima föld, kútágas eladó. Nagy Sándor-utca 17.

Kenderföld eladó. Bövebbet Gömbös Gyula-út 26 alatt.

Fogtechnikus-tanulót felvesz Molnár, Irányi-utca.

Kombináltsekrény, modern kétrészes, fényezett diófa, alkalmi áron eladó. V., Kolozsvári-utca 45.

Kesztyűkötőnőket felveszünk. Beliczky-utca 5.

Száraz vályog, tapasztáshoz föld állandóan kapható, házhoz szállítva is, Franyó Andrásnál, Kistrét 43. tanyaszám, a városhoz 1 km-re.

Bútorozott szoba kiadó. VI., Bajza-utca 15.

Ügyes borbélysegédet felvesz Csensterits. III., Gróf Tisza István-út 9.

3 méteres Jászol és 1 darab ponyva eladó. Temesvári-utca 21.

Vályogtégla minden mennyiségben, házhoz szállítva kapható Kojnok téglatelepén.

Polgári leányiskolai himzett egyenruha eladó. Nagy Sándor-utca 19.

Központi fűtéses, különbejárható fürdőbenyilós nagy szoba és kisebb szoba kiadó. Felsőkörös-sor 17.

Modern politúros és festett hálók, színes konyhabútorok raktáron. Ugyanott modern- és stíl-bútorok rendelésre a legolcsóbban készülnek. Gyebnár János asztalosmester, V. Kolozsvári-utca 45.

III. ker. Schweidel József-utca 13 számú ház eladó.

Sopronyon 11 kishold eladó. Bövebbet Sztraka-utca 7, vagy Nagymegyér 274 tanyaszám alatt.

Bessenyei-utcában kisebb adómentes lakóház eladó. Bövebbet: II., Vécey-utca 26.

Keresek szeptember 1-re, vagy október 1-re a város belterületén 2 nagy szoba, előszoba, fürdőszobás, komfortos lakást, esetleg egy magános házat bére. »Közvetítőt jutalmazom« jellegre kiadóra.

Nagymegyeren 58 hold föld bérebeadó. Bövebbet Kitka Györgynél, Zsilinszky-utca 36.

Sopronyon 12 kishold hasznóbérbe kiadó. Érdeklődni Horváth-utca 8 sz. alatt.

Segédmotorost, teljesen jó állapotban veszek. Kinizsi-utca 7.

Csinosan bútorozott szoba központban kiadó. Engel Hirlapiroda.

Komoly fiút asztalos tanulónak fizetéssel felvesz ifj. Hugycz Pál asztalos üzeme. I., Klapka-utca 11.

Segéd lányokat állandó munkára azonnal felveszek. Sajben szalon. Deák-utca 16.

Tanyást keresek a Nagyréti tanyáimra. Érdeklődni Eötvös-utca 5.

Kitűnő cimbalom, üveges antikszekrények, ruhásszekrények, konyhaszekrény, öltönyök, női, férfi tavaszi és télikabátok, paradicsomos üvegek Farkasnénál, Ferencz József-tér 1.

Kifutó lányt felvesz Vágó Ella káplaszalonja.

HÍREK

* **Eljegyzés.** Ifj. Konrád József (Budapest és Oláh Katalin (Cinkota) jegyesek.

* **Eljegyzés.** Liker Judit és Varga János jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Eljegyzés.** Csicsely Jucika és Milyó András jegyesek.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és a Kossuth gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.**

— **Névváltoztatás.** Dr. Kliment Z. Pál földbirtokos nevét nagyanyja családnevének belügyminiszeri engedéllyel történt felvétele útján, Miklós fiára is kiterjedő hatállyal Aradi-ra változtatta.

— **Lelekgyakorlatok a Manrézában.** A békéscsabai katolikus férfiak november 7-től 11-ig mennek lelekgyakorlatra a Manréza Jézus Szíve férfi lelekgyakorlatosházba. Jelentkezni lehet dr. Kolpaszky László városi árvászeki h. elnöknel.

— **Beiratások a mezőgazdasági népiskolában.** A békéscsabai mezőgazdasági népiskolában (a vágóhid mellett) a beiratások szeptember 1-, 2- és 3-án lesznek. A mezőgazdasági népiskola elvégzése után, különböző vizsgával a polgári iskola megfelelő osztályaiba léphet a tanuló. A mezőgazdasági népiskola végzett tanulói a földbirtokigénylésnél előnyben részesülnek. Felhívtnak a kisgazdák, továbbá a törpebirtokosok, valamint a kertészek és gazdasági munkások, hogy gyermekeiket a mezőgazdasági népiskolába irassák be.

— **Tűzharcos posta.** A Magyar Tűzharcos Szövetség Békéscsabai Főcsoportja e hó 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagytanácstermében nemzetvédelmi tagértekezletet tart. A Főcsoport elnöksége ezúton is felkéri a bajtársakat, hogy az értekezleten kivétel nélkül pontosan megjelenni szíveskedjenek. A formaruhások megjelenése formaháiban kötelező.

* **A közs. iparostanonciskola tanulójának beiratása** szeptember 1-2-3-án (kedd, szerda, csütörtök) délelőtt 9-12 és délután 3-6 óra között lesz az iparostanonciskolában. Az építőipari tanoncok is ebben az időben tartoznak beiratkozni.

— **Térzene.** A vasárnapi térzenét a délelőtti eskütétel miatt f. hó 30-án délután 6 órától 7 óráig tartja meg a békéscsabai honvédek. A térzene műsora a következő: 1. Búza J.: Pusztaszeri-induló. 2. Zieher: Bécsi lányok. Keringő. 3. Hadányi: Sirva-vigadó. Nótaegyveleg. 4. Jászonyi: Toborzó. Palotás. 5. Pazel: Herkulesfürdői emlék. Keringő. 6. Moret: Mákvirág. Románc. 7. Komzák: Albrecht-induló.

— **Az 1930. évben született levelektelesek** azonnal (legkésőbb szeptember 1-ig) jelentkezzenek a békéscsabai városi leventeparancsnokságnál (Prónay-utca 15/a) beosztásuk átvétele végett. Mv. lev. parancsnok.

Megfizetői kerékpározni tudó **kifutót** azonnalra felvesz **MOLNÁR** Ferenc József ér 2

MÁVAUT autóbuzsmenetrend

Érvényes 1942. évi június 1-től további intézkedésig.

Békéscsaba—Gyula

| x | | | | x |
|------|------|-------------------------|------|-------|
| 8.50 | ind. | Békéscsaba Csaba-szálló | érk. | 11.40 |
| 9.04 | ind. | Evangélikus árvaház | ind. | 11.26 |
| 9.24 | érk. | Gyula Kossuth-tér (fm.) | ind. | 11.06 |
| 9.26 | érk. | Gyula Komló-szálló | ind. | 11.04 |
| 9.28 | érk. | Gyula törvényszék | ind. | 11.02 |
| 9.30 | érk. | Gyula városháza | ind. | 11.00 |

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

| | | | | | | |
|------|-------|------|-------------------------|------|------|-------|
| — | — | ind. | Békéscsaba MAV p. u. | érk. | — | 19.00 |
| 6.00 | 12.45 | ind. | Békéscsaba Csaba-szálló | érk. | 8.40 | 18.50 |
| 6.25 | 13.10 | ind. | Békés városháza | érk. | 8.16 | 18.26 |
| 6.51 | 13.36 | ind. | Mezőberény község. | érk. | 7.50 | 18.00 |
| 7.08 | 13.51 | érk. | Köröstarcsa posta | ind. | 7.34 | 17.44 |

Füzesgyarmat—Szeghalom—Mezőberény p. u.

| | | | | | | | |
|------|------|-------|-------|------------------------|--------------------|------|-----------------------|
| 5.05 | — | — | i. | Füzesgyarmat közsh. é. | — | — | 16.25 |
| 5.35 | — | 16.20 | i. | Szeghalom Templom-t. | i. | 8.01 | 15.55 |
| 6.05 | — | 17.20 | i. | Körösladány község. | i. | 7.31 | 15.26 |
| 6.29 | 7.34 | 13.55 | 17.44 | i. | Köröstarcsa posta | i. | 7.08 7.30 13.51 15.03 |
| 6.44 | 7.49 | 14.10 | 17.59 | i. | Mezőberény község. | i. | 6.51 7.15 13.36 14.46 |
| 6.50 | — | 14.16 | — | é. | Mezőberény p. u. | i. | — 7.09 — 14.40 |

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu

| | | | | |
|------|------|-------------------------|------|-------|
| — | ind. | Békéscsaba MAV p. u. | érk. | 19.00 |
| 6.00 | ind. | Békéscsaba Csaba-szálló | érk. | 18.50 |
| 6.25 | ind. | Békés község. | ind. | 18.26 |
| 7.08 | ind. | Köröstarcsa posta | ind. | 17.44 |
| 8.05 | ind. | Szeghalom Templom-tér | ind. | 16.14 |
| 8.26 | ind. | Csökmő postahivatal | ind. | 15.48 |
| 9.10 | ind. | Zsáka postahivatal | ind. | 15.06 |
| 9.50 | érk. | Berettyóújfalu község. | ind. | 14.25 |

Békéscsaba—Szarvas—Kunszentmárton

| x | | | | x |
|-------|------|-------------------------|------|------|
| 13.55 | ind. | Békéscsaba MAV p. u. | érk. | — |
| 14.05 | ind. | Békéscsaba Csaba-szálló | érk. | 8.38 |
| 15.02 | ind. | Kondoros | ind. | 7.42 |
| 16.00 | ind. | Szarvas Arpád-szálló | ind. | 6.50 |
| 16.39 | ind. | Öcsöd község. | ind. | 6.10 |
| 17.05 | érk. | Kunszentmárton, Fő-tér | ind. | 5.35 |

x = Csak kétköznap közlekedik!

Felvilágosítások a MÁVAUT Főnökségénél, B-csaba, II., Kazinczy-u. 1-3. Telefon: 223.

Cukrászda átvételéhez

társat keresek

Iparengedélyem van. Leveleket „80.000” jellegre a kiadóba kérek.

— **Polgári fiúiskolai javítóvizsgálatok és beiratás.** A nyilvános tanulók javítóvizsgálata szeptember 2-án az I.—II. o., szeptember 3-án a III.—IV. oszt. tanulók részére lesz, délelőti 8 órakor. Beiratás szeptember 5-én délelőti 8—13 óráig. Megnyitás szeptember 9-én délelőti 8 órakor.

Ápold testedet úszástudásoddal!

— **Felhívás a cséplőgéptulajdonosokhoz.** Felhívom a cséplőgéptulajdonosokat, hogy az új rendelkezésekkel kapcsolatos megbeszélések végett f. hó 30-án, vasárnap délután 2 órakor saját érdekében jelenjenek meg az Iparosszékházban lévő saját helyiségben. Elnök.

— **Lopások.** Dobra Teréz békéscsabai, Arany-utca 17 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a kamrából két abroszt, három törülközőt, egy párnahuzatot és 14 zsebkendőt ellopott. — Stefanovics Mihály, vitéz Gömbös Gyula-út 31 szám alatti lakásából elloptak 5 kg szappant. — Havran Pál Fényestanya 1998 szám alatti lakosnak a békéscsabai MAV-rakodónál egy asztalon pár pillanatra őrizetlenül hagyott pénztárcáját ellopták. A pénztárcában 150 pengő körüli pénz és igazolványok voltak. — Petrovan Ilona Milleneum-utca 6 szám alatti lakásából egy fekete vasúti bundát, két női ruhát és több darab ágyneműt lopott el ismeretlen tettes. A rendőrség a lopások ügyében megindította a nyomozást.

— **Batyus kirándulás.** A békéscsabai KIE folyó hó 30-án, vasárnap, egésznapos batyuskirándulást rendez a Bandika-fához, melyre a kedves szülőkét, leányokat, fiúkat és minden érdeklődőt szeretettel meghívunk. Gyülekező és indulás vasárnap reggel 8 órakor a békési zsilipnél. Kellemes és hangulatos szórakozás. Társasjátékok, fürdés, stb. Este tábor tűz.

SZERKESZTŐI ÜZENET

N. Értékes sorai aláírást kívánnak.

Bútorok

Festett és politúros hálók, kombinált szobák, színes konyhaberendezések, hajlított székek nagy választékban,

legolcsóbban

Jeszenszky

asztalos
bútorraktárában
Andrássy-út 45 szám

Dr. Erdélyiné

Molnár Boriska

okleveles zenetanár

tanításait szeptember 15-én megkezdte. — Kezdetűl a legmagasabb fokig akadémiai vizsgákra is előkészít. 4-7 éves korig játékos hangszernélküli zeneoktatás. Jelentkezések: Gyóni Géza-utca 5 sz. alatt 10-12 és 4-6 között szombat és vasárnap kivételével. Telefon: 355.